



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO,
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI**

DIREKTORAT ZA SOCIALNE ZADEVE

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 18

F: 01 369 78 31

E: gp.mddsz@gov.si

www.mddsz.gov.si

URAD VLADE RS ZA KOMUNICIRANJE

gp.ukom@gov.si

Številka: 123-515/2014/2

Datum: 6. 6. 2014

Zadeva: Predlagam.vladi.si Predlog 5834-170: Ukinitiv socialne pomoči tujcem brez slovenskega državljanstva, živečim v Sloveniji

Vaša številka: 092-17082014/1

Prejeli smo predlog Vladi, v katerem državljani RS izražajo mnenje, da bi bilo potrebno tujcem brez slovenskega državljanstva ukiniti denarno socialno pomoč, ker naj bi šlo pri socialnih transferjih za takšne pravice, ki naj bi pripadale zgolj državljanom RS.

S tem v zvezi pojasnjujemo, da so po 3. členu ZSVarPre upravičenci do denarne socialne pomoči in varstvenega dodatka državljani Republike Slovenije, ki imajo stalno prebivališče v Republiki Sloveniji, ter tujci ali tujke, ki imajo dovoljenje za stalno prebivanje in stalno prebivališče v Republiki Sloveniji. S to določbo zakon izenačuje pravico do socialnih transferjev za tujce z dovoljenjem za stalno prebivanje v RS z državljani Republike Slovenije, pri obeh kategorijah pa je postavljen tudi pogoj stalnega prebivališča v RS.

Razlog za enako obravnavo državljanov RS in tujcev, ki imajo dovoljenje za stalno prebivanje v RS je v tem, da imajo tudi ti tujci v RS središče delovnih, socialnih, družinskih vezi, ravno tako kot tudi državljani Republike Slovenije. Iz navedenega razloga je potrebno izhodišča za enako obravnavo iskati že v ustavnem načelu enakega obravnavanja pred zakonom.

Poudariti je potrebno, da nima vsak tujec v Sloveniji izenačenih pravic z državljani RS. Te pravice gredo le tistim tujcem, ki imajo dovoljenje za stalno prebivanje v RS, torej izpolnjujejo pogoje, ki jih za pridobitev tega dovoljenja določa Zakon o tujcih. Med drugim zakon zahteva, da tujec, pet let neprekinjeno zakonito prebiva v Sloveniji na podlagi dovoljenja za začasno prebivanje in izpolnjuje druge pogoje za izdajo dovoljenja za prebivanje kot so: veljavni potni list, dokazila o zadostnih sredstvih za preživljanje, mesečno najmanj v višini osnovnega zneska minimalnega dohodka v Republiki Sloveniji, dokazilo o ustreznem zdravstvenem zavarovanju, ki krije najmanj nujne zdravstvene storitve v Republiki Sloveniji in potrdilo iz kazenske evidence matične države.

Iz navedenih razlogov smatramo, da je potrebno državljanke RS in tujce, ki imajo dovoljenje za stalno prebivanje v RS obravnavati enako in ni razloga za spremembo zakonodaje, saj bi to povzročilo neupravičeno diskriminacijo.

S spoštovanjem,

Nace Kovač
V. D. GENERALNEGA DIREKTORJA

